

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 242 (7710)

Суббота, 16 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

## На втором Съезде народных депутатов СССР

События комментирует член Верховного Совета СССР, народный депутат по Сургутскому территориальному избирательному округу № 325 Ю. В. НЕЕЛОВ. (Принято по телефону утром 15 декабря).

Добрый день, уважаемые избиратели! Продолжая разговор о работе Съезда, хочу начать с событий 14 декабря.

Мы объединились по секциям, которых было три; по вопросам оздоровления экономики, по этапам экономической реформы, по принципиальным подходам к формированию тридцатипятилетки.

Я выбрал третью секцию. Здесь было очень бурное обсуждение. Судите сами, записалось выступить 160 человек. Определили, кому дать слово, чтобы не было повторений, и выработать

конкретные решения для принятия постановления в целом.

15 декабря — последний день обсуждения доклада товарища Рыжкова. Готовясь выступить, но желающих около 500 человек. Тем более что наш земляк из Нефтеюганска Матюха чувствует себя уже лучше. Он обратился в Президиум, чтобы ему дали слово.

Как вы помните, в первый день обсуждения он был болен.

Теперь о впечатлениях

ли многие выступившие. Вариант, который представляет правительство. Но в нем, на мой взгляд, не очень уважительно отнеслись к энергетике, к топливно-сырьевым отраслям. Вернее сказать, в нем я почувствовал недопонимание того, что без энерговоссужности не можем поднять производительность труда, выйти на рубеж, намеченный в докладе. Без серьезного отношения к вопросам развития электроэнергетики, сырьевой базы трудно подойти реально к решению поставленной задачи. Если мне дадут слово, то на конкретных цифрах хочу доказать это. Не дадут, передам выступление в секретариат.

О том, что в третьем варианте чувствуется недооценка названных

мною выше отраслей, говорили многие выступающие, но довольно вскользь. Возможно, некоторым покажется, что я сужу с чисто ведомственной позиции, но сегодня важно не потерять в этих отраслях перспективу, иначе нам не вернуться даже на достигнутый уровень.

Понимаю, что у моих избирателей, которые следили за дебатами на Съезде, «неоднозначные мнения». Мне тоже показалось, что не все выступления были конструктивными. Много выражалось чисто ведомственных просьб к правительству, к центру. К сожалению, есть еще и выступления, которые носят характер самоотчета. Люди не сумели в целом охватить доклад.

подходят зачастую со старыми мерками.

Отметил для себя выступление экономиста Попова. Во многом разделяю его мысли, предложения. Но не согласен с введением карточной системы. Он настаивает на переходе на карточную систему для немедленного формирования рынка. Здесь, мне кажется, не все продумано до конца.

Многие избиратели из Тюменской области почему-то склонны считать, что наш депутатский корпус не столь активен. Мы работаем в секциях, обсуждаем различные вопросы. Наверное, не самое главное сегодня себя «показать на трибуне». Важна наша принципиальная позиция. Практически все

народные депутаты СССР из Тюменской области дали интервью в различные газеты нашей страны и зарубежные. Чувствуется интерес к нам. Особенно много приходится отвечать на вопросы зарубежных журналистов Айпину и Ругину по вопросам развития народностей Севера.

Итак, до новых встреч на страницах газеты!

ОТ РЕДАКЦИИ: В предыдущем комментарии Юрия Васильевича Неелова по вине редакции допущена неточность.

В повестку дня Съезда дополнительно для обсуждения включен отдельно отчет Генерального прокурора СССР товарища Сухарева. И совершенно отдельно вопрос о политической оценке войны в Афганистане. Приносим извинения Ю. В. Неелову и читателям.

### \* Идём к выборам

## На пассивной ноте

Избирательная кампания набирает силы. Идет ответственный этап — выдвижение кандидатов в народные депутаты, который начался 4 декабря и закончится в соответствии с Законом за два месяца до выборов — 2 января.

Как началось выдвижение? Какие можно дать прогнозы? Сейчас об этом пока сложно сказать. После бурных событий прошедшей избирательной кампании, буквально всколыхнувшей всех, трудно и не хочется ожидать, что окажутся безальтернативные округа, что на избирательных участках опять будут выборы без выбора. Но по тому, как проходит выдвижение кандидатов в городской, Тюменский областной Советы и Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа, можно судить о пассивности в трудовых коллективах предприятий и организаций.

Пассивность или медленине раскачивание? Может, будем выдвигать, может, нет... А время уходит.

Закон РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов» предоставил право выдвижения своих кандидатов трудовым коллективам, общественным организациям, собраниям избирателей по месту

жительства, коллективам средних специальных и высших учебных заведений. Причем в трудовых коллективах предприятий, учреждений, организаций численностью свыше 150 человек «выдвижение кандидатов может производиться на собраниях коллективов цехов, отделов, участков, бригад и других подразделений предприятий, учреждений и организаций, если в этих подразделениях работает не менее 30 человек» (ст. 34).

Прошло две недели, как началось выдвижение кандидатов в народные депутаты. Кто же воспользовался правом выдвинуть своих представителей в будущий Совет?

Сегодня в Тюменский областной Совет выдвинуто 6 кандидатов, в Совет народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа — 4

кандидата, в городской Совет — 25 кандидатов по 23 округам. А ведь на территории города образовано 22 округа по выборам в областной Совет, 29 округов — в окружной Совет, 190 округов — в городской Совет.

Выдвижения прошли в трудовых коллективах треста Сургутнефтепромстрой, УМР-2 треста Сургутнефтеспецстрой, Мостостроя-11, СУ-4, УРСа Сургутнефтегаза, Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, в коллегиуме кинотеатра «Аврора», в аптеках города, совете ветеранов, школах № 5, 26. А ведь в городе число всех предприятий, учреждений и организаций — 571! В то же время список организаций, выдвинувших своих кандидатов, умещается в несколько строк.

Осталось две недели для выдвижения. Первые этапы избирательной кампании заставляют серьезно задуматься над тем, как вести ее дальше.

В. ТРОЙНИНА,  
инструктор орготдела горисполкома.

7 декабря 1989 года состоялось совещание представителей трудовых коллективов, общественных организаций района по вопросу координации действий в связи с выдвижением кандидатов в народные депутаты РСФСР по Когалымскому территориальному избирательному округу № 722 по выборам народных депутатов РСФСР.

С информацией по координации действий в связи с выдвижением кандидатов в народные депутаты РСФСР выступил В. И. Новиков — член окружной избирательной комиссии.

Секретарь райисполкома З. К. Буравлева ознакомила присутствующих с Законом о выборах народных депутатов РСФСР, порядком выдвижения кандидатов в народные депутаты РСФСР.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

## НОВЫЕ АДРЕСА

ПРОСПЕКТ КОМСОМОЛЬСКИЙ, 44. ЭТО АДРЕС НОВОЙ МАСТЕРСКОЙ ПО РЕМОНТУ РАДИОТЕЛЕАППАРАТУРЫ, КОТОРАЯ РАБОТАЕТ ПЕРВЫЕ ДНИ.

Теперь жители поселка Возделый, 25-го микрорайона, а также прилегающих к ним жилых массивов на Черном Мису имеют возможность обратиться сюда с просьбой восстановить неисправную технику. Причем, если ремонт несложный, то радиомеханики устроят неисправность, не откладывая дела даже на сутки, а выполнят его в присутствии клиента. Высокое качество и отличное обслуживание здесь гарантируют. В этом убедились первые посетители мастерской.

Горбытуправление, создав еще одно предприятие, таким образом разгрузило существующий завод по ремонту радиоаппаратуры и приблизило этот вид услуг к населению.

Новая мастерская работает без выходных с восемью утра до восьми вечера, что также позволяет удобства для посетителей. Сюда можно доставить не только неисправную аппаратуру. Если она крупногабаритная, то радиомеханики примут заявку по телефону 2-76-19 и выполнят ремонт на дому.

Бригада, работающая в новой мастерской, устанавливает прямые

связи с заводами-изготовителями радиоприемников, телевизоров, магнитофонов. За счет этого коллектива планирует сократить время ремонта техники, повысить его качество, в том числе и той аппаратуры, у которой не вышел гарантийный срок эксплуатации.

И еще одна задумка есть у этого коллектива. Он намерен организовать продажу ненликвидных запчастей, которые с удовольствием приобретут радиолюбители, конструкторы, юные техники.

З. СЕНЬКИНА.

### ● ГОРОДСКАЯ ПРОБЛЕМА

## ТАК ЧТО ЖЕ С МАКУЛАТУРОЙ?

Узнал из вашей газеты, что сургутяне в новом году будут получать ежедневно 727 тысяч газет и журналов, а это сотни тонн бумаги. Нужели такая прорва макулатуры будет отправляться на свалку? И это при остром дефиците бумаги в стране! Разве в Сургуте нельзя найти другого применения? У меня уже скопилось килограммов двести газет и журналов, куда же их девать — в мусоропровод?

Газета «К победе коммунизма» писала, что какой-то кооператив вроде собирается принимать

макулатуру, но я, увы! его пока не обнаружил.

М. ИСАЕВ.

Действительно, газета уже сообщала читателям о том, что в мае этого года горисполком принял решение об организации приема вторсырья. Из материала газеты на эту тему было ясно, что реальной основы под этим решением нет. В июне заместитель предгорисполкома В. Г. Баев известил газету и ее читателей, что кооператив по сбору и переработке

вторресурсов будет работать с июля. На календаре остались последние листочки. Что же с макулатурой?

Наконец-то стало известно, что в городе организован пункт сбора макулатуры. Горя от нетерпения ответить на письма читателей и на свои собственные выступления, редакция послала туда корреспондента.

### «ДЕЛА БУМАЖНЫЕ»

Репортаж о пункте сбора и приема вторичных ресурсов читайте на 2-й странице нашей газеты.

## С ПРАЗДНИКОМ, ЭНЕРГЕТИКИ!

### По нарастающей

Советские энергетики и энергостроители, а вместе с ними и весь советский народ отмечают профессиональный праздник — День энергетика.

Работники Сургутских электрических сетей празднуют его девятый раз. За эти годы мы несколько раз вырастали до крупнейшего сетевого предприятия. На базе бывших сетевых районов были созданы пять новых предприятий — Нижневартовские, Северные (база в г. Уренгое), Ноябрьские, Нефтеюганские и Когалымские электрические сети.

И снова старейшее сетевое предприятие Западной Сибири вводит в строй действующих новые подстанции и высоковольтные линии. Только

за текущий год введено более 400 тысяч кВа трансформаторной мощности и 155 километров линий.

Установленная трансформаторная мощность достигла 4.756.260 кВа, а длина всех ВЛ составила 2070 км. Коллектив произвел товаров народного потребления на 22.508 рублей при плане 22.000. Это садовая мебель, оконные рамы, дверные блоки и т. д. Реализовано электроэнергии с перевыполнением на 3362 тысячи.

В 1989 году коллектив работал без аварий, а количество отказов по вине персонала значительно снижено. Выполняется и социальная программа. За год построены хозяйственным способом двухэтажное общежитие в

п. Федоровский, в Лянторском — административно-бытовой корпус, на Черноморском побережье Кавказа — база отдыха. Кроме того, 24 работника сетей въехали в новые квартиры, а 6 семей улучшили жилищные условия.

В коллективах предприятия работа проходит под девизом «Перестройка — продолжение великого дела Ленина, дела Октября!».

В числе правофланговых немало передовиков. И среди них В. Ф. Зуев — водитель района высоковольтных сетей, В. А. Одинцов — электромонтер Федоровского РЭС, М. А. Мальцев — куратор ОКСа, В. А. Цыбакин — заместитель начальника ОДС, Е. М. Гладышева — инженер узла связи и многие другие.

Встречая свой профессиональный праздник, коллектив предприятия полон решимости выполнить задание по бесперебойному снабжению электрической энергией потребителей.

**В. СКОКОВ,**  
секретарь партбюро.

## ПЕРЕМЕНЫ,



Ностальгия по прошлому, в котором состоялось твое начало. Именно так определила бы я общий тон разговора со старожилами Сургутского районного отделения «Союзпечати» в канун ее 25-летия.



### -1-

Казалось бы, зачем возвращаться в день вчерашний инструктору отделения Л. В. Черкашиной? Ну, а как не вспомнить, если именно в нем было ее начало, всего лишь на три года моложе дня рождения организации?! Как не вспомнить, если приехала сюда 18-летней девушкой, даже не представлявшей себе, что останется в этом суровом и неблагоустроенном крае на всю жизнь? Вполне вероятно, не нашла бы себя на данном поприще, не окажись сразу под неустанным внимательной опекой влюбленной в свою работу Альбины Федоровны Баталиной. Как важно встретить в самом начале жизни человека, что увидит в тебе качества и способности, о которых сам не подозреваешь, поможет развить их, раз и на всю жизнь определить твой путь.

Любовь Васильевна, как и многие ветераны агентства, с благодарностью вспоминает Баталину. Ведь всем, считает Черкашина, чего она достигла за 20 лет работы в «Союзпечати», обязана прежде всего своей наставнице. До-стигла же многого. Нет такой операции, которую не Чемакиной. Грамотно

не смогла бы профессионально сделать. Нет такого участка в системе, которого бы досконально не знала.

Ностальгия по прошлому.. Пожелавшие от времени фотографии.. На переднем плане — группа женщин, а за ними — обыкновенный бревенчатый дом с резными наличниками, венчающими окна.. Здесь, в старом, как говорят старожилы, Сургуте, они и начинали работать. Пять человек в конторе, занимавшихся всеми делами по подписке, и два киоска — в НГДУ да на площади Гагарина. Ну и склад еще. План небольшой, где-то 50 тысяч рублей.

Всю документацию обрабатывали вручную, а была она далеко не такой, как теперь. Сроки отчетности еще более сжатые. Сегодня, скажем, подписка закончилась, а завтра в округ итоги подавай.

Вечерами, ночами работали. У всех — дети, а мужья — на вахте. Куда ребята пристроить?

Рядом, конечно, другого выхода нет: заберут из детского сада и в контору. Накормят, спать тут же уложат. А сами снова за работу.

Вся бухгалтерия, финансовые дела лежали тогда на Анне Васильевне Чемакиной. Грамотно

## В совете ветеранов

На очередном заседании городского совета рассмотрены вопросы ветеранского движения.

В декабре и январе решено провести отчетно-выборные собрания в первичных организациях, в феврале — отчет в единенных организациях, а в марте состоится общее собрание ветеранов, на котором отчитается о своей работе президиум городского совета.

Отчеты и выборы должны способствовать развитию активности движения, повышению его роли в воспитании молодежи, подготовке к 45-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В ходе подготовки и проведения

собраний надо особое внимание уделить инвалидам войны, престарелым гражданам, солдатским вдовам. Они всегда должны быть окружены заботой и вниманием.

Высказана просьба к партийным организациям, комсомольским и профсоюзным комитетам по оказанию помощи ветеранам в проведении отчетно-выборных собраний.

На заседании заслушаны отчеты о работе клубов ветеранов педагогического труда и «Геолог», созданного при культурно-спортивном комплексе. С информацией об этом выступили М. М. Малышкин и Э. М. Гильманова.

На пленарном заседании принято решение об

участии в предвыборной кампании по выборам народных депутатов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы. Кандидатом в депутаты Ханты-Мансийского окружного Совета от ветеранов Сургута выдвинут И. П. Захаров. В городской Совет народных депутатов назначены Т. И. Кейнер, П. А. Мунарев, Е. Н. Жаворонков, заведующая отделом социальной помощи Н. А. Браницкая.

На заседании заслушаны отчеты о работе клубов ветеранов педагогического труда и «Геолог», созданного при культурно-спортивном комплексе. С информацией об этом выступили М. М. Малышкин и Э. М. Гильманова.

На пленарном заседании принято решение об

Какие же нормы сдачи макулатуры в магазине, спрашивала я у продавца: «На книгу стоимостью от 5 до 10 рублей, — охотно поясняет Татьяна Николаевна, — требуется 10—20 килограммов бумажного сырья. Можно сделать несколько взносов в засчет тех же 20 килограммов, это тоже позволяет правила».

А в подсобке уже стоят готовые мешки со сданной макулатурой, кооператив должен вскоре вывезти их. Какова дальнейшая судьба сданной макулатуры? Ее прессуют и затем будут отправлять в область, где «сидит» головная организация вторсырья.

Не густо с посетителями в этом магазине, взявший на себя труд по сбору макулатуры. Оказывается, этим решил заняться кооператив в «Русь», конечно же, помимо других видов своей деятельности. В магазине принимают старые газеты, журналы, гофрированный картон и другое бумажное сырье. Со временем кооператив хочет организовать прием от населения и тряпья — его называют ветошью, но пока, как мне объяснили, нет стимулирующих тарифов.

**А. ЯРОШКО.**

## ДЕЛА БУМАЖНЫЕ

— Пункт сбора макулатуры? У нас? — мастер автосервиса удивленно округлил глаза. — А впрочем, посмотрите с другой стороны станции. — И он неопределенно махнул рукой куда-то в сторону.

Узенькая троллика огибалася станцию автосервиса слева, по ней я и направилась. Но привела она меня на берег Саймы, где еще сохранилось несколько домов старого Сургута, один из них, полуусечененный, курился под горающим мусором, и бывший хозяин снимал то, что можно еще было снять и унести. Где же этот пункт?

Ага, действительно с торца металлического здания станции — малоприметная вывеска. При ближайшем рассмотрении она и оказалась тем самым пунктом, который я разыскивала. Вывеска гласила, что с 10 до 19 часов здесь принимают вторсырье, в субботу и воскресенье — тоже, правда, уже в другие часы.

Внутри оказалось гораздо уютнее. Меня приветливо встретила продавец — приемщик сырья Татьяна Николаевна Бармина. С полок смотрели на вошедших предлагаемые к обмену книги: двухтомник Ивана Шмелева, несколько книжек из серии «Мир приключений», «Воспиганье» Гюстава Флобера. Небогато, скажете вы? Согласна, что так. Однако давайте согласимся и с тем, что это всего лишь начало.

Расспрашиваю Татьяну Николаевну о фирме, взявшей на себя труд по сбору макулатуры. Оказывается, этим решил заняться кооператив в «Русь», конечно же, помимо других видов своей деятельности.

В магазине расположено, как я уже говорила, в здании станции техобслуживания, что у старого рынка, с левой стороны, работает ежедневно. Везите инесите накопившиеся в каждой квартире старые газеты и журналы, хватит выбрасывать драгоценное сырье.

**А. ЯРОШКО.**

и споро заправляла она всем этим хозяйством. На заслуженном отдыхе теперь и бывший старший инструктор Н. Степановна Петрова. Сегодня они не только жаленные гости в отделении, но и палочки-выручалочки в напряженные периоды подписных кампаний. Звать, просить не надо — сами приходят и тут же берутся за работу.

— Я начинала в агентстве в 1972 году, — вспоминает Светлана Федоровна Киселева. — Пришла и в первые же дни поняла, что попала в коллектив с уже сложившимися традициями. Взаимопонимание, взаимовыручка — в общем, все взаимно. Твоя радость — общая радость, беда — тоже общая. Ни нравоучений, ни наставлений, а открытое, из души идущее желание научить и помочь. То есть какие мы есть сегодня, заложено там, вчера...

— А мне хотелось бы добавить, — с теплой тоской в голосе продолжила Черкашина, — что с нашими клиентами отношения были совершило иными. Знали друг друга не только в лицо и по имени, но и заботами своими делились. С годами эта открытость ушла...

# КОТОРЫЕ ЖДУТ

— Да и не мудрено, ведь город то рос. Главное, мы сохранили свои традиции, — резонно заметила старший инспектор Людмила Васильевна Блохина. — И хотя растут объемы, хотя выполняем мы их в последние годы одним количеством работников, а нас 69 человек, хотя наша зарплата замерзла на одном уровне, коллектив отделения стабильный. А ведь могли бы разбежаться, найти более выгодные в плане социального и материального благополучия места.. Но все мы ощущаем себя большой дружной семьей, где уход кого-то тут же нарушает душевное равновесие.

Бродя радоваться надо было вместе с Галиной Петровной Варлыгиной, когда провожали ее на пенсию, а у меня в тот день, да и потом, какая-то пустота в душе. Скоро уходит на заслуженный отдых старожил агентства Лидия Ивановна Шупова. Не за горами время, когда и мой срок подойдет.. Всегда это тяжело и больно, хотя совершенно закономерно.

Откровенно говоря, редко приходится слышать такие признания. Я видела и понимала — шли они от души. Называлось много имен. Но пусть простят меня те, кого не упомяну здесь. Пусть поставят себя рядом и знают, что о каждом из них помнят.

Много лет работает организатором розничной торговли Нина Ивановна Атучина — незаменимый на своем месте человек. Галина Николаевна Воронцова начала в 1969 году киоскером, дослужилась до инструктора, награждена медалью «За трудовую доблесть». Тамара Ивановна Северикова успешно трудится на складе — ответственнейшем участке в системе. Нет равных в сноровке сортировщице Валентине Васильевне Первухиной — помог опыта, приобретенного в бытность работы почтальоном. Рядом с ней Мария Васильевна Тверетнева, надежный помощник и работник, стремящийся перенять навыки Первухиной.

## — 2 —

Нет возможности называть всех, из которых

каждый незаменим на своем месте, и многие в коллективе всегда готовы взять на себя работу товарища, отсутствующего по той или иной причине. Коллектив-то женский, и личные проблемы у всех одного характера.

Как и производственные. Вот для аналогии несколько цифр плана товарооборота по годам. 1973-й — 650 тысяч рублей, 1976-й — один миллион, 1979-й — два миллиона, 1989-й — 6,5 миллиона рублей. Причем за последние пять лет штатное расписание замерзло на одной точке, а план — он всегда и во все времена стабилен в другой тенденции — роста.

Коллектив справляется. Этим можно сказать все и в то же время ничего, если не разложить этот факт на слагаемые. Конечно, подпись в оощей сумме дает хороший план, хотя сегодня под большим вопросом день завтрашний. Ведь позиции и нравы подписчиков не предсказуемы. И все-таки многое сложнее приходится рознице. Товар преимущественно копечный, а план миллионный. Возлагали большие надежды на кооперативный, но они не оправдались.

В отделении, — рассказала его начальник Надежда Петровна Минка, — не проходит ни одной оперативки, где бы мы ни поднимали вопросы розницы и ни осуждали сообща, как нам поправлять ситуацию. Нынче обработчики сами предложили, причем на общественных началах, во время подписной кампании непосредственно в отделении торговать канцтоварами — получился плюс. Попробовали мы испытать такую форму, как выездная торговля. Опять удачно. Станем практиковать в дальнейшем.

В магазине «Филателия» проводим выставки, они дают рост товарооборота. Заключили договор с кооперативом «Русь», занимающимся сбором макулатуры. Собрали две тонны упаковочного материала, который раньше выбрасывали. Пошло в доход.

Кроме того, нас не устраивает ситуация с поставщиком розницы. Тюменская областная база не способна обеспечить

достаточный ассортимент и спрос. Находим поставщиков в других республиках и регионах страны, устанавливаем с ними прямые связи. Это очень перспективный и солидный в плане дохода путь. В общем, мы ищем и не упускаем даже малейшей возможности, чтобы росла наша прибыль.

— А что коллективу остается от этого дохода? — повернула разговор, очевидно, на самое наболевшее экономист отделения И. П. Яхудина. — В последние годы мы воспряли духом. С приходом Надежды Петровны у нас появились аппараты. Мы, наконец, стали работать в нормальных условиях. Я имею в виду помещение отделения. Стали расти доходы, но социальное и материальное благополучие коллектива они не поправили. Мы искали, работали, потому что надеялись, в наших верхних эшелонах зреют какие-то решения, повысят зарплату, появится возможность принять долевое участие в строительстве жилья.

## — 3 —

С надеждой, что услышу о наших проблемах, я поехала на областную отчетно-выборную конференцию работников связи. Слушая доклад председателя обкома профсоюза, с нетерпением ждала, когда же он заговорит о нас, работниках «Союзпечати». Однако вся конференция была посвящена только проблемам связистов. «Союзпечати» в докладе не нашлось места, будто вообще ее не существует. Я уже не стану вдаваться в подробности. Приведу лишь несколько цифр, которые называла там.

Мы имеем около 600 тысяч рублей дохода, но это все равно, что его нет. Из них 62 процента отчисляем в госбюджет. Из остающихся у нас 38% двести тысяч рублей составляет фонд заработной платы. В фонде социального развития — крохи, 23 тысячи рублей. Горисполком говорит нам: вы, мол, имеете доходы, потому стройте жилье сами! Что можно построить на 23 тысячи, если квадратный метр стоит одну тысячу рублей! Если в очереди, к примеру,

## ● ЮБИЛЕЙ

15 человек, а у нас больше, потребуется 45 лет, чтобы дождаться жилья последнему. Нас обирают, как липу, ведь отчисления в бюджет — это и содержание пяти надстроек, то есть наших верхних эшелонов.

Когда вернулась с конференции, увидела горящие надеждой глаза своих товарищей. Но что утешительного или ободряющего я могла им сказать?! Мы думаем, ищем, суетимся, а в итоге все положительные результаты наших инициатив идут не в наш, а чужой карман..

Свой юбилей коллектив встречает с хорошими показателями — план выполнен, доход есть, но настроение у него не праздничное, и ностальгия его понятна.

Хотя сегодня женщины принарядятся, сделают красивые прически, сберутся вместе, будут принимать поздравления и вспоминать, вспоминать... А завтра? Мне трудно сказать, что будет завтра, потому что они сами не знают, каким будет завтра.

### С. КУТЕРГИНА.

НА СНИМКАХ (2 стр.): краткая хроника ежедневной работы очень нужной нам городской службы. Именно тем, кто в ней трудится, мы обязаны возможностью быть в курсе тех событий и перемен нашей бурно протекающей жизни, которые узнаем из газет и журналов, попадающих к нам при активном участии каждого из небольшого коллектива работников Сургутского отделения «Союзпечати».

19 лет работает на пункте сортировки Валентина Васильевна Первухина (слева на снимке). Вместе с М. В. Тверетиной они комплектуют поступающую с самолетов периодику. Далее печать отправляется сургутянам и жителям поселков района.

Среди ветеранов отделения — бухгалтеры Клавдия Ивановна Иванова и Лидия Ивановна Шупова; Валентину Петровну Заводскую и ее киоск хорошо знают жители улицы 50-летия ВЛКСМ. Отличается она высокой культурой обслуживания посетителей и с немалым планом товарооборота справляется; Надежда Петровна Минка с сотрудниками во время обеденного перерыва.

Фото Л. Березницкого.

# ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ...

## ● СПОРТ

Стартовал очередной отборочный турнир по баскетболу среди мужских команд Сибири и Дальнего Востока за выход в первую лигу первенства Советского Союза.

В нем, как известно, существует и сургутский «Строитель». Всего выступает 12 команд, которые разделены на три подгруппы. Коллективы каждой из подгрупп в четырехкруговом турнире определяют двух самых достойных канди-

дов, а они уже составят финальную шестерку. Именно здесь и будут разыграны две заветные «путевки».

Стремится к этой цели, естественно и баскетболисты «Строителя», в подгруппе которого томский «Буревестник», «Шинник» из Омска и «Нефтехим» из Тюмени.

В ноябре в Томске и 8–10 декабря в Тюмени команды провели два круга. В итоге наша дружина пока находится на втором месте, пропустив вперед баскетболистов Омска. На третьем месте

тиюменцы, и замыкают таблицу студенты Томска.

Недостаток мастерства и неуверенность в своих силах у наших парней вот, пожалуй, общее впечатление от прошедших игр двух кругов. Но, прежде остаются лидеры на площадке испытанные мастера Л. Спирин, С. Ольхов, А. Мезенцев.

Нестабильная, первая игра у И. Анискина, Б. Лазаренко, Д. Багинского.. Не может «найти» свою игру и выпадает из ансамбля О. Муль.

Как тренер, вижу боль-

шой потенциал команды в совершенствовании многообразных хитроумных передач, сложных технических приемах, в безупречном владении мячом, высокой скорости атак. А для этого нужны, разумеется, полная самоотверженность и отдача на тренировках.

Следующий круг пройдет в Сургуте 23–25 декабря 1989 года. Хочется верить, что парни сделают все от них зависящее, чтобы сделать хороший новогодний подарок и себе, и своим болельщикам.

Л. ШУМАН, тренер команды «Строитель», мастер спорта.

## Сургутское Отделение Сатиры

# СТРОЙКА ВЕКА

Знаете ли вы, что на возведение мемориального храма под Лейпцигом, вокзала Кинг-кресс в Лондоне, отеля «Кастель Беранже» в Париже строители затратили менее двух лет? Даже такие красавцы — архитектуры, как дворец Верхний Бельведер в Вене и знаменитый театр «Ла Скала» в Милане, «выросли» за неполных три года. А ведь все они — детища 17–19 веков..

Сейчас, на пороге 21 века, нам эти строки должны казаться смехотворными — так далеко шагнули научно-технический прогресс и строительная индустрия! А каких высот достигла настоящая на мудрости древних зодчих инженерная мысль!

Не один десяток комплиментов добавил бы я еще в адрес современных созидателей, не будь перед глазами письма сургутянки В. К. Чередовой. Еще в сентябре 1988 года приступило к ремонту детского сада «Калинка» РСУ-3 треста Сургутремстрой, сообщает она, а окончанию работ конца не видно. Впрочем, начальник управления М. П. Сайчук сообщил ей, что в первом квартале 1990 года, в ознаменование последнего этапа пятилетки, он выprovодит из здания последнего отделочника, но ведь и обещание это не первое...

В общем, подвел творищ Сайчук своих коллег-зодчих аж до самого первого колена. Читаю письмо В. К. Чередовой и «вспоминаю», что строительство знаменитой Эйфелевой башни длилось всего с 1887 по 1889 год, а возведение каменной церкви Иоанна Лествичника в Москве еще в 1329 году закончилось всего... за три месяца.

## «ОБУЛИ»

Еще десятого октября, то есть в никовый период прошедшей золотой осени, принесла пенсионерка Н. В. Калинина свои теплые сапожки в мастерскую по ремонту, что на улице 50 лет

ВЛКСМ. А позарилась она на это заведение потому, что от него до ее дома рукой подать. Только не знала бабушка, что и короткий путь бывает порой очень длинным. Особенно, когда свяжешься со сферой бытовых услуг:

В общем, взяли с нее денежки, выдали квитанцию и пригласили прити за заказом 16 ноября. День в день явилась Нина Васильевна в ателье, авоську под сапожки прихватила, но — увы. Это место встречи изменить нельзя было, а уж времято мастера запросто изменили — аж на полмесяца.

30 ноября Н. В. Калинина вновь представлена перед растерянными очами виртуозов шила. Но опять вместо сапог ей выдали... кучу извинений и «очень» попросили обязательно заглянуть эдак 10 декабря. К сожалению, пишет нам Нина Васильевна, «спасибо» на ноги не обуешь, а стало быть, и согреть извинения ее не могут.

От бытовиков нередко можно услышать, что они всегда в долгу перед населением. Это, вероятно, потому, что деньги за заказ они берут заранее. А не лучше бы сделать наоборот: сделал дело — получил. Тогда, глядишь, и долгов у них не было бы.

# НЕ СЫПЬТЕ СОЛЬ НА РАНУ

«Чуть поварешку из рук не выронила, прочитав в 42-м номере приложения «Курьер» кулинарные рецепты экзотических блюд. Почему экзотических? Ну, посудите сами.

«Сосиски в картофельном пюре», «Роттердамские ломтики» (в состав входит нежирная ветчина)... Не исключено, что в Роттердаме гурманы не страдают от ее дефицита, но зато у нас в магазинах и свинину-то жирную увидишь не каждый день.

Не пишите больше таких рецептов, не ссыпьте соль на рану! Не то растворите аппетит, а удовлетворить его будет нечем. Лучше посоветуйте, где достать сосиски, а уж картофельное пюре к ним, ладно, я как-нибудь приготовлю».

Вот такое аппетитное письмо получили мы от Ирины Воронцовой. Идя навстречу ее пожеланию, в ближайших номерах «Курьера» мы публикуем рецепты деликатесных блюд из вермишели и концентратов.

(В отделении дежурит В. СЕМЕНОВ).

## ЭТО ВОЛНУЕТ ВСЕХ

По улице Строителей, 24, кооператив «Уют» построил детскую площадку, где даже зимой играют дети, а их в четырех прилегающих домах около 150. Но ведь должна проводиться еще и воспитательная работа.

Хочется знать, какова у нас сумма этих отчислений и куда они были израсходованы в 1989 году? И потом, где наши воспитатели для работы с детьми по месту жительства?

По улице Строителей, 24, кооператив «Уют» построил детскую площадку, где даже зимой играют дети, а их в четырех прилегающих домах около 150. Но ведь должна проводиться еще и воспитательная работа. Значит, нужен центр, который бы координировал эту работу.

С. СОРОКИНА,  
пос. Солнечный.

# ФОТОРЕПОРТАЖ

## Праздник красоты

КОНКУРС «СУРГУТСКАЯ КРАСАВИЦА-89» ПРОХОДИЛ 9 И 10 ДЕКАБРЯ ПРИ ПОЛНОМ АНШЛАГЕ, КАК ВПРОЧЕМ, И В ПЕРВЫЙ РАЗ, ГОД НАЗАД.

Что есть красота?

И почему ее обожествляют люди? Сосуд это, в котором

пустота?

Или огонь, мерцающий в сосуде?

В данном случае речь идет о красоте внешней, потому что 25 участниц, прошедших отборочный тур, в конкурсах «Закомет», «Парад альте» и «Никант-шоу», демонстрировали свои внешние данные, умение двигаться и танцевать, быть элегантной, пластичной, женственной.

Только 15 девушек, вышедших в первом туре в полуфинал, продолжили участие в конкурсе во второй день. Из них было названо 8 супер-финалисток, которые продолжили соревнование за право обладать короной королевы. Последним конкурсом для них стала самореклама, предоставившая им возможность выразить свою индивидуальность.

И вот наступил момент финала. Председатель жюри Яков Семенович Черняк объявляет победительниц:

— Мисс Симпатия — Ольга Загородских!

— Мисс Очарование — Анна Анисимова!

— Принцесса Сургута — Ирина Мальцева!

— Сургутская красавица-89 — Олеся Федотова.

Главный приз королеве видеоплейер.

• Многочисленные спонсоры конкурса, а главные — центр реализации молодежных идей и ОТИМ «Магнит» — выделили на призы 10 тысяч рублей. Это были французские духи, японские магнитофоны, путевка за границу.

Примечательно, что



жюри учитывало мнение зрителей, которые в копиях билетов отметили номер понравившейся участницы. И решение жюри, и мнение зрителей было единодушным — короны королевы достойна школьница Олеся Федотова!

Станут ли конкурсы красоты традиционными в Сургуте? Председатель оргкомитета Виталий Боронин считает, что они необходимы:

— Этот конкурс стал праздником красоты! У нас есть группа ребят-энтузиастов, которые воодушевлены этой идеей, и мы будем стараться и дальше проводить такие конкурсы.

— Виталий, а с какой целью они проводятся?

— Показать зрителям, нашему городу эталон красоты. Хотя эталон выбрать сложно — это мне-



ние субъективно для каждого, но хотя бы приближение к эталону.

Г. ЧУВИЛИНА.  
НА СНИМКАХ: победители конкурса Олеся Федотова, Ирина Мальцева, Анна Анисимова и Ольга Загородских; взгляд из зала и из-за кулис.

Фото Л. Березинского.

## ИЗ ПОЭТИЧЕСКИХ ТЕТРАДЕЙ

### Николай ШАКУРА

В завесе густого тумана  
Фигуры уродливых скал.  
Зову, что есть силы:  
«Сусанина!»

Но голос внезапно  
пропал.  
И надо же такому случиться  
Ни с кем-то, а только со мной.  
Взлетевшая хищная

птица  
Мой зов унесла за собой.  
Коварная птица

разлуки,  
Сменявшая миссество  
мест...

Поникли простертые

Как бурями  
сломанный крест.

\* \* \*  
А мы не можем  
без борьбы.  
Жизнь без нее —

всплесну.  
Пройдет одна,  
наморщив лбы,  
придумаем другую.  
Нас лучше хлебом

воюем за слиянье  
рек...

Потом воюем против...  
Проходит спешно куцый  
век  
на «добрейшой» работе.  
Зато за нами смрад да

хлам —  
борьбы всеобщей сферы.  
И под ноги упала нам  
Любовь,  
Надежда,  
Вера.

\* \* \*  
Убитая птица  
для нас не утеша...  
Засохший родник  
не внушиает нам боль.  
Сегодня нас больше

зарплаты  
да жизнью самой  
отведенной роли.  
Волнуют наряды  
заморские,

мебель,  
стараемся ближе к  
нос утереть.  
Все меньше и меньше мы

тянемся к небу,  
и реже нам хочется  
песню запеть.

Сиротки бренчит  
беспрзорная лира.  
Расстроенных струн

неприкаянный зов.  
Весь мир умещается  
в тесной квартире,  
где радует глаз  
ворон ценных обнов.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «РУБИН»

18—19 декабря. «БОНЫ И ПОКОЙ» (Югославия, до 16 лет) — в 13, 15, 17, 19, 21.

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛООН

18 декабря. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ». I часть — в 10. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА» — в 13, «ПРОВОДНИК» — в 15, «ПЕРЕД РАССВЕТОМ» — в 17, «АГОНИЯ» — в 19.

19 декабря. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ». II часть — в 10, «ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО» — в 13, «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 15, «ТАНЦУИ, ТАНЦУИ» — в 17, «ЧАС ПОЛНОЛУННИЯ» — в 20.

### РАЗНОЕ

С 15 ПО 17 ДЕКАБРЯ кинозал «Рубин» приглашает всех, кто любит кинодетективы.

Вам помогут раскрыть тайны кинодетектива ведущий Игорь Богданов (г. Москва, киностудия «Мосфильм») и фрагменты из фильмов «Частный детектив», «Расследование» и «Великолепный».

Уважаемые сургутяне, вы имеете возможность стать первыми зрителями нового художественного фильма «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА».

В нем снимались популярные актеры кино и эстрады: Юрий Соломин, Галина Беллева, Петр Емельянов, Ирина Короткова, Светлана Тома, певец Александр Серов.

Мы ждем наших зрителей в 12, 15, 18, 21 час.

### ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

21 декабря в 19 часов состоится выступление ансамбля татаро-башкирской песни «Чулпан» в КСК «Геолог». Приглашаем всех желающих.

23 декабря в зале музыкального училища состоится концерт оркестра русских народных инструментов училища. Начало в 18 часов. Вход свободный.

Хозрасчетный Сургутский центр по труду, устройству, переобучению и профориентации населения заключает с предприятиями и организациями города и Сургутского района договоры о сотрудничестве на 1990 год.

Клуб юных техников «Маяк» профкома Сургутской ГРЭС-1 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на платные 6-месячные курсы языка. Обр.: ул. Гагарина, 26, клуб «Маяк», с 9 до 20 часов, тел. 2-48-91.

ВНИМАНИЮ КООПЕРАТИВОВ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ г. СУРГУТА!

Трест Сургутгазстрой проводит реализацию сверхнормативных товаров материальных ценностей, в частности, металлоконструкций, металлов, сборного железобетона, электротехнических изделий и оборудования. Всем заинтересованным организациям обращаться в трест Сургутгазстрой до

1 января 1990 года, тел. для справок 2-43-95.

В магазин «Прометей» поступили в продажу удогреватели Н-412, гаражи металлические, мотоциклы «Восход», велосипеды спортивные «Салют», «Кама», кроссовки мужские ленинградские, купальные туфли женские и детские, туфли легкотяжелые, ботинки лыжные, спальные мешки, палатки двух-, трех-, четырех-, восьмиместные, автотехники на ВАЗ-2107, 2101, 2102.

В отдел женской одежды поступили в продажу пальто женские из искусственного меха, пальто женское, плащи и платья из всех видов волокон. Добро пожаловать в наш магазин!

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ Степанову Римму Андреевну, заведующую ксаминацией № 45 «Чебурашка», с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, семейного благополучия.

Коллектив паслей-сада «Чебурашка».

ПОЗДРАВЛЯЕМ с 55-летним юбилеем машиниста автокрана Юнуса Гамиса Мавлотовича. Желаем трудовых успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия и счастья.

С искренним поздравлением коллектив Сургутского управления технологического транспорта № 1 объединения Сургутнефтегаза.

Сердечно ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогого БУКРЕЕВА Николая Александровича с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долголетия, успехов в труде и личного счастья!

Друзья.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Худякова Николая Георгиевича с 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья и сибирского долголетия.

Коллектив рабочинесети.

СТОЛ НАХОДОК Утерянное водительское удостоверение, паспорт и свидетельство о рождении Сандурова И. и прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Магистральная, 29, кв. 13.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Волощук Геннадия Александровича прошу вернуть его по адресу: ул. Энергетиков, 25, кв. 87, за вознаграждение.

Коллектив объединения Объединение газогенерации с прискорбием тообщает о скончании смерти бурового мастера Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции НИШАНБАЕВА Рамиджана и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 2-95-41, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.